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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

MIERCOLES 18 DE MAYO 2016 
 

ACTA N°14/2016. 
 
En Río Bueno a 18 de Mayo 2016, siendo las 09:10 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo la 

Presidencia del Alcalde de la Comuna Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria Municipal  

y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.-ASISTENTES 
   
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA CATALINA HOTT SOLIS 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO CRISTIAN  MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA DIONET BALDOVINO URIBE 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

 

SRA. ANA MARÍA REBOLLEDO PINCHEIRA, DIRECTORA DE OBRAS MUNICIPALES-I. MUNICIPALIDAD 

DE RÍO BUENO. 

 

 

1.2.-OTROS 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-I. MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SRA. SUSANA TAPIA BOBADILLA, JEFA DPTO. ASEO Y ORNATO-I. MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. PABLO FIGUEROA HALABI, TECNICO EN CONSTRUCCION DIRECCIÓN DE OBRAS-I. 

MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. RODY ÁLVAREZ MUÑOZ, ARQUITECTO DIRECCIÓN DE OBRAS-I. MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 
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ACTA SESION ORDINARIA Nº 14/ 2016. 

 
 

 

PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 
 
 
 
SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Buenos días, damos inicio a la sesión ordinaria de hoy miércoles 18 

de mayo. Como Primer Punto de Tabla, es la aprobación del acta anterior, ¿existe alguna 

observación? 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin observaciones. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se aprueba el acta anterior. 
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SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a Ord. N°553 de fecha 11.05.2016 enviado por el Seremi de 

Obras Públicas, Región de Los Ríos. 

“Junto con saludar, informo a Ud. que el Ministerio de Obras Públicos, a través de la Dirección 

General de Aguas, está desarrollando el Estudio: "DIAGNÓSTICO PLAN MAESTRO DE RECURSOS 

HÍDRICOS, REGIÓN DE LOS RÍOS". 

En atención a lo señalado y consecuente con las Políticas del Ministerio de Obras Públicas en 

materia de Participación Ciudadana, quien suscribe invita a Ud. y a su equipo técnico a participar 

de la 31 reunión informativa, instancia en la que se dará a conocer los principales resultados 

obtenidos del diagnóstico donde se incorporó las inquietudes expresadas por la comunidad. 

Para los objetivos planteados, las citadas reuniones de Participación Ciudadana se llevarán a cabo 

los siguientes días: 

• Martes 17 de mayo, a las 9.30 horas, en el Salón DIDECO de la I. Municipalidad de 

Panguipulli, ubicada en calle Etchegaray N°381 (esquina Ramón Freire), Panguipulli. 

• Miércoles 18 de mayo, a las 9.30 horas, en el Salón Consistorial de la I. Municipalidad de 

La Unión, ubicado en Arturo Prat 680, La Unión. 

• Jueves 19 de mayo, a las 9.30 horas, en el Salón CIT de la I. Municipalidad de Los Lagos, 

ubicado en Castro N°47, Los Lagos. 

• Viernes 20 de mayo, a las 9.30 horas, en la Carpa de La Ciencia del Centro de Estudios 

Científicos, ubicada en Av. Arturo Prat 514, Valdivia. 

A la espera de poder contar con vuestra valiosa presencia, se despide cordialmente 

Jorge Alvial Pantoja 

Seremi de Obras Públicas Los Ríos” 

 

Lectura a Ord.1097 de fecha 13.05.2016, enviado por el Subsecretario de Obras Públicas, en 

respuesta a Ord. N° 506 de fecha 02.05.2016 que señala: 
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“En atención a lo requerido a través de ORD. N°255 de fecha 18.03.2016, del alcalde de la comuna 

de Río Bueno, relacionado con estado de iniciativas de inversión 2016-2017, se adjunta 

información de iniciativas de inversión MOP del año 2016, correspondientes al Programa Público 

de Inversión Regional (PROPIR) informado por el MOP al Gobierno Regional de Los Ríos con base 

en el reporte de programación de fecha 10.02.20 16 en plataforma chileindica. Además, se adjunta 

la base de contratos mandatados en la comuna de Río Bueno, en ejecución o en licitación, 

correspondientes a inversión FNDR. 

En el caso de la inversión 2017, esta información estará disponible una vez se genere y apruebe el 

presupuesto anual de ese año, correspondiente a la Ley de Presupuestos para el caso de inversión 

sectorial, y a la aprobación del Consejo Regional de Los Ríos para el caso de inversión mandatada 

FNDR. 

Sin otro particular, saluda atentamente a Ud., 

Jorge Alvial Pantoja 

Seremi de Obras Públicas Los Ríos” 

 

“En relación al documento del antecedente y según lo informado por el Seremi de Obras Públicas 

Región de Los Ríos, cumplo con trasladar para fines pertinentes ORD. N0506, mediante el cual se 

da respuesta a lo solicitado. 

Saluda atentamente a Ud., 

Juan Manuel Sánchez Medioli 

Subsecretario de Obras Públicas” 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Me preocupa el camino que se está construyendo entre 

Pindaco y Cayurruca, ayer hubieron funcionarios de la empresa y dijeron que a fines de Junio lo 

volverán a retomar.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Pero bien, eso es lo considerado para la Comuna, debemos velar ya 

que más allá que estas rutas tengan una pausa temporal debido al clima, se resguarde en términos 

de seguridad y prevención como corresponde. 

 

 

 

TERCER  PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida a la Sra. Ana María Rebolledo con su equipo 

de trabajo, estábamos viendo y analizando un poco la situación que se ha venido dando, en 

términos de que el único conflicto que se ha expresado es por cambiar el modelo de la pileta, en 

estos momentos ha sido lo que ha generado más comentarios, por tanto, sería bueno tener como 

Concejo Municipal la información. 

 

SRA. DIRECTORA DE OBRAS MUNICIPALES, Buenos días a todos ustedes, como equipo de trabajo 

postulamos, si bien recuerdan vine al Concejo Municipal hace como un año atrás, no exento de 

polémicas y me fui con un poco de sentimientos encontrados ya que nuestra intención siempre ha 

sido mejorar la plaza, este programa que es de espacios públicos nos permitía hacer mayores 

trabajos, el programa es de conservación. El programa abarco cuatro reuniones de participación 

ciudadana, en donde la gente que llegaba diseñaba su plaza y llegaron hasta la plaza como seria 

finalmente, es por ello que presentaremos un video de cómo quedaría. Nosotros ahora tenemos 

que dar un visto bueno el cual significa que si la Municipalidad dice que si, el proyecto pasa a la 

segunda instancia, que sería la aprobación del Ministerio de la Vivienda para solicitar los fondos, 

porque esto si o si va a ejecución. Respecto al mobiliario igual la gente lo pensó, solicitaron que 

fueran las mismas luminarias, a lo mejor con tecnología moderna, el video explica mucho más. 

PRESENTA VIDEO PLAZA DE ARMAS AL CONCEJO MUNICIPAL. 
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CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Participe en una de las reuniones de participación 

ciudadana y quede gratamente sorprendido, tengo que reconocer que fui bastante pesado en un 

comienzo al no aceptar modificaciones en la plaza, pero reconocí en esa reunión que se había 

entendido distinto, me gusta como quedo.    

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Estuve en las dos últimas reuniones y está plasmado exactamente 

igual como se plasmo en las reuniones, me parece hermosa la plaza, la pileta me parece que es un 

muy buen tema de verlo, pero me parece bien ya que debe traer renovaciones.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Me parece muy bien pero realmente soy apegada a mis raíces, y 

para mí nuestra pileta es muy nuestra y muy linda, no la cambiaría. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Respetando la participación ciudadana, fui parte de la primera 

reunión, en cuanto a la pileta comparto lo mismo de Sylvia, está bonita pero la encuentro muy 

cuadrada, tal vez, modificarla un poco pero no tan cuadrada.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Debemos respetar la opinión la de participación ciudadana, existió 

la instancia de poder conversar y analizar el tema, ahora, yo respeto sus opiniones pero la instancia 

ya fue en su momento.   

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, La propuesta es buena, interesante, la participación 

ciudadana obviamente fue buena yo participe de una. Lo encuentro bueno, interesante, moderno 

pero choco justamente en la parte de la pileta, para mi es la más hermosa que tiene Chile porque 

tiene un diseño distinto, es nuestra y única, eso no lo vamos a modificar. Creo que los juegos de 

luces se le pueden instalar a la pileta que ya tenemos, mantener el diseño.   

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Veo una pileta que no representa a Río Bueno, hay una pileta 

que debió haber sido una sola con un diseño más bonito.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero compartir dos criterios, uno de carácter personal y otro 

como Alcalde. Comparto como se planteo este proyecto originalmente y respaldar el criterio de 

Ana María junto a todos sus profesionales en este proyecto, el cual viene a mejorar sin perder la 

esencia de la plaza misma. Del punto de vista personal siento que estamos perdiendo algunos 

símbolos culturales que forman parte de la historia de la Comuna, la consultora no hace más que 

plasmar en una propuesta lo que se converso y planteo en esa participación ciudadana, pero 

también comparto que estos símbolos son parte del patrimonio. ¿En que se concluyo con la 

empresa por el tema de la pileta? 

 

SRA. DIRECTORA DE OBRAS MUNICIPALES, La empresa va a esperar lo que ustedes resuelvan, 

nosotros llamamos al Serviu que es la parte técnica de la propuesta, ellos parten de la base que 

esta era la última presentación y de aquí ya se debe definir, la idea es hacérselo saber lo más 

pronto posible.        

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nunca vamos a estar todos de acuerdo pero siento que nuestra 

responsabilidad pasa por considerar la historia de Río Bueno. Vamos a tomar la mejor decisión, al 

menos ya recogimos la opinión de cada uno de ustedes. Gracias Ana María estaremos en contacto 

para tomar una decisión. 

 

SRA. DIRECTORA DE OBRAS MUNICIPALES, Gracias igual, el video está en la página de la 

Municipalidad. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Quiero recordarle del camino del Cruce Los Nichos, hay que 

pasarle maquina porque está en muy mal estado. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Eso lo vimos ayer, al igual que el cambio de la garita. 
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CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Me gustaría que se colocara la luminaria que falta en el cruce 

porque hace unos días entraron a robar en pleno día a la casa de mi hijo. Además, poder pasar la 

máquina al camino de Los Copihues. 

Me gustaría que usted Alcalde tuviera una reunión con todos los encargados de las oficinas para 

ver qué programas podrían dar trabajo a la gente y pedir recursos a través del estado en invierno.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Hay harta inversión pública Concejal. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Si pero ya están terminando, por tanto, esa gente quedara 

cesante en pleno invierno. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Hemos recibido el informe trimestral sobre el movimiento 

del presupuesto, ya estamos con un déficit en el primer trimestre de más de 200 millones de pesos 

y hay un avance presupuestario en el gasto de casi el 50% que tenemos para el año. Quiero pedirle 

Sr. Alcalde que venga el Director de Control y que nos explique esta situación, la veo muy mal. Esto 

era al primer trimestre, no sé cómo estará ahora.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, El fondo común municipal se demoro más de la cuenta este año. 

Siempre el primer trimestre es una situación que no es de las mejores, efectivamente hay 

preocupación por el tema presupuestario en general, además, un tema no menor, todos ustedes 

tienen comprometidos proyectos FRIL y según una información que se nos entrego van a estar 

disponibles en Agosto.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Hay un comentario generalizado que me ha llamado la 

atención estos días, dicen que ningún proveedor le quiere vender al Municipio porque no paga, yo 

digo que no se debe opinar antes de ver las remesas. Por tanto, igual creo que es muy necesario 

que esté presente el Control acá. 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ese es un comentario muy malintencionado. Efectivamente hay un 

atraso en los pagos pero se está normalizando. 

 

CONCEJAL SRA. RICARDO MALDONADO, Un día una persona me consulto como se cuidan los 

recursos de la Municipalidad, ya que me decía que había un vehículo municipal un día sábado en 

un bingo del sector rural a las 01 o 02 de la mañana. Le dije que seguramente la Municipalidad 

debe haber realizado algún aporte y se fue a dejar. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Usted lo ha dicho Concejal. 

 

CONCEJAL SRA. RICARDO MALDONADO, En esa área hay un incremento muy importante en 

cuanto a los gastos.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Eso hay que contrarrestarlo responsablemente con la contraparte, 

en términos de las solicitudes que hoy se hacen por intermedio de la Dirección de Desarrollo 

Comunitario. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, De acuerdo a los vehículos, todos debieran tener una bitácora y 

ahí informar donde van. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No deberían Concejal, sino que la tienen. 

 

CONCEJAL SRA. RICARDO MALDONADO, Según el informe entregado por el Control no todos la 

tienen. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Comparto la solicitud de Don Ricardo que venga el Director de 

Control, además, la reunión anterior solicite que venga la Jefa del Dpto. Social ya que llegan 

muchas solicitudes pero no hay recursos para poder dar cumplimiento. Lo mejor es que vengan los 

dos.  
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CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Alcalde, vi hace unos días lo que es el negocio Ex Pichichus, 

están haciendo una estructura en la vereda Alcalde, lo encontré muy grotesco, y la verdad no se 

qué están haciendo ahí.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La Dirección de Obras esta regularizando las autorizaciones, hay una 

inversión importante para poder hacer una cafetería o un salón de té.   

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Deberíamos uniformar las terrazas con una ordenanza para 

que no entorpezcan.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Me comentaron que justamente cuando ellos comenzaron a 

construir fueron Inspectores Municipales de muy mala manera lo cual no es correcto porque son 

Funcionarios Municipales, demos el ejemplo, además, justamente había otra Funcionario 

Municipal comprando y vio esa situación.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Siempre se puede cometer errores y en ese sentido estoy en 

antecedentes de la situación, me hicieron la sugerencia y la consideración sobre la forma y del 

fondo estamos totalmente de acuerdo ya que hubo situaciones que regularizar, estaban en ello y 

ya se converso. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Alcalde, hay gente que nos consulta porque no vamos a algunas 

actividades, ¿me pueden decir cuántas celebraciones del día de la madre ha habido en la Comuna? 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hay que dejar claro que la única celebración del día de la madre 

que nosotros hemos organizado ha sido la oficial en el Paperchase, pero se han generado propias 

de cada organización. 
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CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, ¿Qué pasa con el pago de los teléfonos del Concejo?, llevamos dos 

semanas con los celulares cortados por no pago, podrían decirnos si no hay plata para pagarlos.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Desconozco si es un tema técnico o económico. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Últimamente se hace recurrente Alcalde, en otros Municipios no 

pasa esto, nosotros hemos sido muy permisivos con usted, cuando se nos invita a alguna parte 

nunca nos colocan un vehículo, hacer la pega de nosotros es difícil, debemos cubrir todos nuestros 

gastos, espero se considere de aquí en adelante.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿Hizo las consultas en Finanzas? 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Usted tiene que hacer las consultas pertinentes porque yo estoy 

consultando aquí en Concejo. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Cada vez que hay actividades oficiales he dejado la posibilidad de 

que puedan asistir, por el tema de los teléfonos es tan simple como ir a Finanzas. Además, 

recordarle que usted tiene una dieta y es para movilización, si usted me quiere llevar a ese 

extremo, yo no tengo por qué estar colocándole a usted movilización, para eso tiene una dieta 

Concejal. Pero averiguare que sucede con lo de los teléfonos.   

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Otra cosa, en su Cuenta Pública no habían protocolos ya que es una 

reunión extraordinaria y coloca a los Concejales donde no lo vemos. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sobre el encaramiento que me está haciendo yo no los mando a 

ningún lado.    

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Usted es el Alcalde de la Comuna, debe saber de los protocolos.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hubo varias autoridades que confirmaron su presencia, las 

esperamos hasta el final, no llegaron y por disponibilidad se reubico a las personas. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Me quiere decir que primero estaban todas las autoridades que se 

invitaron y luego su Concejo Municipal. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Quiero rescatar y felicitar a la Comunidad Amancay Rayen 

de Champulli, además, felicitar a todo el equipo municipal, sé que participo la Dirección de 

Desarrollo Comunitario con alguno de sus departamentos, como lo es Cultura y la Oficina de 

Asuntos Indígenas, también estuvo Centro de Negocios. Fue un lindo encuentro en donde se 

mostro mucha gastronomía Mapuche y pusieron en valor el telar mapuche, creo que es un 

encuentro que va a permanecer en el tiempo, se va a ir agrandando cada día más, a lo mejor más 

Comunidades Mapuches se van a integrar a este encuentro. Ellos tiene su sede que es la Ruka, mi 

propuesta es que ese encuentro cultural tenga una Ruka como corresponde a la cultura mapuche.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La Ruka fue socializada, se fueron a ver diferentes modelos en 

diversas Comunas y se consensuo con la Comunidad, el mejor ejemplo fue este fin de semana, con 

esto se cierra un ciclo, es importante una comunidad nueva, tanto la Amancay Rayen como la 

Huillinco de Futahuente y que hoy fue propuesta cono una iniciativa asociada a Fomento 

Productivo y evidentemente es un tema como política comunal es exitosa.       

 

CONCEJAL SRA. RICARDO MALDONADO, Alcalde, como está el tema del Vertedero Regional 

porque entiendo que tenemos algunas dificultades con el nuestro. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Efectivamente se encuentra colapsado como todas las Comunas, la 

verdad es que ese tema ha ido muy lento, de hecho estamos explorando una alternativa para la 

Sago Fisur, participe en una charla y justamente vino un representante de una empresa que tiene 

bastante experiencia en términos de tratamiento de todo lo que es desechos. Requiere una 

inversión inmensa pero se pueden ver algunas alternativas.   
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CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Alcalde quisiera mirar los proyectos de electrificación, 

podríamos invitar al gerente de Cooprel para que nos vaya diciendo que falta en algunos proyectos 

en la Comuna. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Esa información la tiene Secplan Concejal. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Alcalde, ¿se sabe que costo tiene instalar una farmacia 

popular? 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Aun no llegamos a la fase de costos, estamos en la parte 

administrativa. Estamos trabajando en ello para poder implementarla lo antes posible. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Alcalde, no si en la mesa se ha tocado el tema del puente, 

está bien o no, que paso en la última fiscalización. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hay un informe de contraloría que detecto unas fallas normales en 

las obras complementarias, no en la estructura del puente, lo que no se cumplió fue el plazo de 

entrega. 

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Ingresó una carta de la concesionaria en donde requería del 

Municipio poder poner término a la concesión, eso se encuentra establecido dentro de las 

cláusulas, nosotros hemos analizado el tema y creemos que es la mejor alternativa. Por tanto, 

solicitamos tomar el acuerdo de Concejo para terminar la relación laboral con la concesionaria. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, ¿Quién se hará cargo de los parquímetros? 
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SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Estamos explorando poder entregar al Cuerpo de Bomberos 

por ejemplo para que continúen el servicio. No quiere decir que a ellos se les va a entregar el 

mismo servicio y las mismas condiciones, es un tema de evaluación para todos. 

 

CONCEJAL SRA. RICARDO MALDONADO, ¿Se está viendo la posibilidad de ser considerada por 

medio de un contratista por la Municipalidad, en donde haya un control por parte de la 

Municipalidad y no sea con fines de lucro? 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Difiero la postura, si el sistema da posibilidades para que Bomberos 

tenga un ingreso, bienvenido para ellos, todos estaríamos contentos de pagar. 

Bien Sres. Concejales, sometemos a aprobación terminar la relación laboral con la concesionaria de 

los parquímetros de las calles de la Comuna. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero plantear un tema que se ha venido dando y espero que de 

aquí a Octubre no vaya en aumento. Quedo claro que muchas de las actividades son organizadas 

por las mismas organizaciones, pero hay una situación que voy a plantear, he recibido reclamos por 

parte de algunos funcionarios sobre la presión y amenaza que están sufriendo algunos 

funcionarios para poder integrarse como apoyo formal o informal, creo que no corresponde, 

lamentablemente se da la situación en nombre de la Concejal Catalina Hott, hay una situación 

puntual de una amenaza sobre una funcionaria que organizo el tema de Fernando Rohr, no es 

prudente ni sano que se ande mandando mensajes de amenazas, de que va a ser la primera 

persona que se va a ir de la Municipalidad porque creo que no es correcto. Si se lo estoy 

planteando Concejal es porque es efectivo, hay varias otras situaciones que se están dando, no es 

un  buen clima para nadie. 
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CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Si coloco cara de sorpresa es porque jamás he amenazado a 

nadie, le pido Alcalde que me diga o que venga la funcionaria a la cual yo amenace o que yo dije 

que sería a primera persona que se iba a ir, no lo he dicho por ella ni por nadie.       

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ojala sea así Concejal. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Necesito el nombre de la funcionaria o que venga acá Alcalde, 

esto no se puede dar, esto tenemos que aclararlo, porque si es por aclarar cosas también le podría 

decir a usted que llama a los dirigentes y les llama la atención por haber invitado a la Concejal Hott, 

y no digo nada. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Este tema puntal me corresponde como Alcalde, presidente del 

Concejo y Jefe de cada uno de los Funcionarios responsables del Municipio.  

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Insisto Alcalde, necesito saber a qué funcionaria amenace.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Usted sabe perfectamente. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, No lo sé Alcalde. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se cierra la sesión siendo las 12:07 horas. 

  

 

 

 

 

 

 


